

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
seépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 706.
HÍRDETESEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FELVÉSZKAZDÓHIVATAL

Mai számunk főbb közleményei:
Vasdrósról: A kamarilla örökösölése.
A válság.
A honvédelmi miniszter rendelete.

mellettünk szól, akár ellenünk,
meg fog hajolni.

hazánk függetlensége immár elkerül-
hetetlenné tesz, hogy az ország
önállóságának és függetlenségének ki-
vívását a perszonál unió alapján

kezték, az utcát ellenünk izgatták,
sajtójukban a kormányt kimélik s
minket, a nemzeti állam harczosait

A válság.

Bihar Ferenc honvédelmi mi-
niszter a mai hivatalos lapba írta
meg első rendelkezését — a Bécsben

A kamarilla örökösölése.

Írta: Gróf BATHYÁNY TIVADAR.
országgyűlési képviselő.

Engem és velem együtt az ország
minden alkotmányosan és hazafiasan
gondolkodó polgárát Kristoforos vagy

Erdemesebb azonban a király hat-
almon lévő legbizalmasabb emberei-
nek tényeivel és törekvéseivel foglal-
koznunk, mert a mit ezen férfiak

Az, hogy mai minden józanul gon-
dolkozó ember előtt nem vitás alkot-
mányunk mellett lehetséges volt nyu-
kunkra egy alkotmány- és törvényel-
lenes kormányzatot küldeni, kötelessé-
günké teszi, hogy az alkotmányos

Végül egy tiszteletteljes kérel-
mem lenne Goluchovszky gróffhoz.
Sugja meg az ő Leibszurnáljában meg-
nyilatkozó »magyar mánásnak«, hogy

A honvédelmi kormány vezetőjének
a hivatalos lapban megjelent rendelete,
ugyanis, a behívójegyek kézbesítése

Az Egyetértés tárczája.

A két temető.

— Az Egyetértés eredeti tárczája, —
Írta: EÖTVÖS KÁROLY.

A vaskocsi tovább zörög, kéménye onlja
a füstöt, keserves forráság hágyaszt, a nap
is önti, a Balaton is önti ránk sugarát, re-
pülünk. Elhagyjuk Falu-Szemest, elhagyjuk

maradt galagonya és kökénybokor. Még az
se nagyobb, mint másutt a kutyatej. Felhő-
szakadások néha rázudítják felülről a rohanó
vizet. A vizek itt-amott széles árkok ásnak.

rág nem hazudik, nem hivalkodik, nem di-
csekedik. Elhervad, mint a halott. Elhervad,
mint a halott emlékezete az élők szívében.

letes sivatag alatt is, fönt is. Alant a por-
ladó tetem, fönt a hervadó tenyészet. Se
kerítése, se kapuja, még gyalogut sincs

is a dörgősei határ közelében. Azután
kifaragta sziv-alakura. Azután rávéste a ha-
lott nevét s születésének és halálának évét.

De ez az egyfelméretet véget ér abban a perzben, a midőn már nem alkotmányvédelemről, hanem a magyar államnak liberális és demokráikus irányban továbbépítéséről van szó.

A báró Bánffy beszédét követő zajos ováció lecsillapultával Hock Jánost kívánták az egybe gyűlte hallani, a mire Hock János körülbelül egy óráig tartó, mindvégig nagy tetszéssel fogadott beszédet mondott és az új-párt zászlajának sikerére ülti pohárát.

A nemzeti ellentétállás.

Nagykároly.

Tegnapelőtt délelőtt tartotta Nagykaroly városa rendes közgyűlését, melynek egyik legfontosabb tárgyát gróf Károlyi István és 66 városi képviselő kormány elleni állásfoglalás-indítványa volt.

Az indítványt nagy tetszés közepette olvasták föl.

Ezután Debreczeni István aggodalmának adott kifejezést a politikai helyzet felett és egyben kijelentette, hogy Nagykaroly város képviselőtestületének nincsen joga arra, hogy önálló határozatot hozzon, míg a vármegye e tárgyban nem intézkedik.

N. Szabó Albert ügyvéd felvilágosította a polgármestert arról, hogy ugy magánosoknak, mint a képviselőtestületnek joga van arra figyelmeztetni mindenkit, hogy a meg nem szavazott állami adóját ne fizesse be.

A június 21. képviselői határozatot egész terjedelmében jegyzőkönyvébe iktatja. Minthogy hazánk törvényei világosan elrendelik, hogy az országgyűlés által meg nem szavazott adót behajtani és ujonozott előállítani nem szabad, ennek következtében Nagykaroly város, képviselőtestületi közgyűlése az önkéntelen állami adót fizetni akaró polgárokat figyelmezteti arra, hogy költségvetés hiánya miatt adót ne fizessen, de azt takarékpénztárba elhelyezze.

A város adóját az állampénztárba nem szállíthatja be. Olyan tartalékos és póttartalékos katonai behívások, a melyek cizéja világosan az ujonozatalki kiegészítése és így a törvényhozás kijáratára lenne, semmiképpen nem közhesíthetők. A város megbízik tisztviselőinek törvénytelenségében és hazafiaságában. Elvárja tőlük, hogy mindenkor a törvénytelenségek ellenességükkel ellenszegüljenek. Bárkit hazafias cselekedeteitől üldözés vagy sérelem nem érhet. A város erkölcsi kötelességének fogja tartani minden üldözött tisztviselőjének teljes anyagi és erkölcsi elégtételt nyújtani.

Fehérmegye.

Fehérmegye törvényhatósága legutóbbi közgyűlésén a kormányról szemből kimondta az ellenállást és a további teendőkre nézve 50 tagu bizottságot alakított. Ez a bizottság ma tartotta első ülését. Elnökekné megválasztották a távollévő gróf Zichy Jenőt. A gyűlésen, melyen Kenessey Gyula aelnök elnököt, határozatilag kimondták, hogy daczára a főispáni felterjesztésnek, a törvényhatóság tiltó határozatát végrehajthatónak tartják, mert nem sorolható azon határozatok közé, melyeknél az 1885. évi t. 57. §. 12. bekezdése a miniszteri jóváhagyás nélkül való végrehajtást tiltja. Kimondták továbbá, hogy a tisztviselők sérelme esetén nekik a legmesszebbmenő kártalanítást nyújtják. A módoszatokra öt tagu bizottság alakult.

Tangertől Björköig.

— Anglia Németország ellen. —

II. Vilmos német császár egy kicsit nagyon is messze taikét elkalandozni a diplomácia széles mezején. Tulságos egyéni érzékenysége, vagy azt is irhatjuk: erőszakon teuton természetű olyan beavatkozásokra készítették, amelyek néhány nap alatt mindenféle európai egyensúlyt megrendítettek és arra indították a politikusokat, meg a diplomatákat, hogy minden józan kombinációt félre téve, teljesen új alapon bírálják el a tényleges és a jövőndő nemzetközi konstellációt.

A német császár tengeri utazása volt a zavar kiindulási pontja és betetőzője az egész konfuziót a björköi entrevue. Mert az a hír, hogy Vilmos császár csakugyan veszedelmes terveket kovácsolt czári kollégájával, kiviláglik abból, hogy Anglia már is erősen készülődik az észretérítő feleletadásal. Tüntetni fog a hajóhadával, még pedig a dán és német vizeken.

A hírek szerint ugyanis a német császár a tervezett német-svéd-dán-orosz szövetséggel meg akarta valóítani Angliával szemben a mare clausum, a zárt tenger idejét. Azt akarta, hogy a svéd-, dán-, német vizek, elsősorban pedig a Szmdr és a Bell Anglia előtt elzárassék. De hogyan, mikép? A modern hajózási jog szerint zárt tenger a béke idején nincsen és nem is lehet. Hogy háboru alkalmával mit jelent a zárt tenger proklamálása, az annyira rela-

tív értékű, hogy elsősorban attól függ: mennyiben respektálja azt egy ellenséges flotta, illetőleg mikép és meddig tudja egy ország a tenger zárt jellegét megvédelmezni? Látni való ezekből, hogy az imperator ideájával túl ment a gyakorlati lehetőség határain. Szemben Anglia óriási hajóhadával mit érhet egy császári nyilatkozat? Nagyon keveset. Aztán, miért volt szüksége Vilmos császárnak erre a non sens eszmére? A német lapok azt a hirt terjesztik, hogy Anglia már régóta féltékeny szemmel kíséri Németország tengeri haderejének fejlődését. Ez a féltékenység — a német sajtó szerint — apró diplomáciai intrikákra ragadtatta Angliát, a melyek között nem foglal el utolsó helyet a marokkói egyezmény előzménye. Viszont az angol sajtó a németet valójra hasonló intrikákkal. Szóval már régóta levegőben volt a kölesösön meggyasztás miázma, amelynek körfejlesztő hatását eléggé meggondolatlanul kiváltotta a björköi találkozás.

Amde Albion népet nem lehet egyhamar megijeszteni. Az angol önértet, a mely a fizikai fölényvel igen könnyen előhozakodik, gyorsan megadja a feleletet. Anglia egyszerűen felvonultatta óriási hajóhadát és aztán nyugodt flegmával bevárja, hogy valaképpen melyik hatalom merészkedik az ő tengeri uralmát vitássá tenni? Augusztus tizenötödikén, a francia flotta plymouthi látogatása után hatalmas angol flotta indul el a keleti tengerre gyakorlati célzajából. Londonból írják, hogy e flottában ott lesz az egész csatornahajóraj és az első czirkálóhajóhad. A csatornai hajórajban lesz tizen-négy első osztályu csatahajó és három czirkálóhajóhadban lesz öt első osztályu és négy kisebb czirkáló. A kiránduló flották meglátogatnak több idegen, köztük német kikötőt, de csak kereskedelmi kikötőt, hadikikötőbe nem mennek be. Lehetőségnek mondják, hogy a tartalék-hajóhad is csatlakozni fog a két flottához, a mely idei gyakorlatiatai a Balti-tengeren fogja megtartani. Irányadó angol körök azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a flottát bizonyos időközökben elküldik a Balti-tengerre, hogy ennek vízéhez hozzácsokkják, amire talán szüksége lehet, most jön azonban az igazi angol hidegvér szerepe. Egyszerre két távirat érkezik Londonból, amely jelzi, hogy a czár kurírja s csak azzal van megbízva, hogy tudomásul vegye azokat a föltételeket, a melyeknél a japán kormány hajlandó békét kötni. Szató kezdetben mosolygott, majd vállat vonva, így szólt:

— Witte meg van hatalmazva, hogy esetleg megkösse a békeszerződést. Hasonló meghatalmazása van Komura bárónak is. Ha a japánok föltételei elfogadják, akkor eszelekedhetik a nélkül, hogy kormányával előbb értesítenie kellene. Ha a kapott instrukciók keretén belül meg tudnak egyezni egymással, akkor a megbízottak megköthetik a békeszerződést. A japán megállapodásokat ugyan jóvá kell hagyni a mikádónak, de ez pusztá formális.

Az újságíró azután megkérdezte, hogy a béke dolgában a mikádó dönt-e, vagy a japán parlament. Erre Szató így felelt: — A mikádónak kizárólagos joga, hogy háborut üzenjen és békét kössön.

A Hohi Sinbun című tokiói újság szerkesztője, a ki a japán meghatalmazott követségé New-Yorkba kíséri, azt mondotta, hogy honfitársainak véleménye szerint még nem érkezett meg a békekötés ideje. Előbb a japánoknak el kell foglalniok Karbint és Vladivosztoke. A japán kormányának számolna keleti a közvélemény óhajátával, különben képtelen lenne vissza-látni. A japán kormánytényen arra számít, hogy az oroszok Japánország összes háborus költségét kötelesek megtéríteni.

építtetni, erre a czéla a kieli hajógyárat fogja rendelkezésére bocsásjtani.

Mindezekből csak az tűnik ki, hogy a német császár nem számított az eshetőségkel és összeavarta a tényleges békeállapotot.

Budapest, augusztus 1.

A bihari mandátum. Nagyváradról jelentik: A bihari kerület függetlenségi párta Rigó Lajos bihari református lelkésznek, az elhunyt Rigó Ferenc testvéröccsének ajánlotta föl a mandátumot, a ki az ajánlatot elfogadta.

Beszámoló. Lukács Gyula országgyűlési képviselő augusztus 5-én Gyömréndre érkezik és kerületében beszámoló körútra indul.

A svájci kereskedelmi szerződés. Zürichből táviratozzák, hogy az új svájci kereskedelmi szerződés dolgában csak szeptemberben kezdődik meg Bécsben a szóbeli tárgyalás, mert Magyarország-Ausztria még idáig kért a követelések összeállítására. A tárgyalás elhalasztását bizonyítja az a körülmény is, hogy Deucher szövetségi tanácsos a kereskedelmi, ipari és földművelési osztály főnöke ma szabadságra ment.

Az orosz-japán háboru.

Ez idő szerint helyesebb háborúról, sem mint békéről írni, mert a békétárgyalásokról szóló előzetes hírek ma is oly keveset monddok, hogy azokból még csak következtetni sem lehet. Jellemző, hogy a fegyverszünet esetleges megkötéséről sem hallatszik semmi. Az észak amerikai japán követség titkára Szató egyébként derüre-borura nyilatkozik Komura nevében, a saját nevében, de ez a nyilatkozatáradat csak arra való, hogy abból a japánok intranzigens álláspontját konstátálhassuk. Ezen a heten valószínűleg megérkezik a Vladivosztoke ostromáról szóló hír, sőt lehetséges, hogy Vladivosztoke rövid idő múlva a japánok kezébe jut.

Mai híreink egyébként a következők:

Szato kritikája Wittéról.

London, aug. 1.

A Daily Telegraph newyorki levelezője látogatást tett Szato japán követségi titkár nál és megkérdezte, mi a véleménye Wittéról arról a kijelentéséről, hogy ő csak a czár kurírja s csak azzal van megbízva, hogy tudomásul vegye azokat a föltételeket, a melyeknél a japán kormány hajlandó békét kötni. Szató kezdetben mosolygott, majd vállat vonva, így szólt: — Witte meg van hatalmazva, hogy esetleg megkösse a békeszerződést. Hasonló meghatalmazása van Komura bárónak is. Ha a japánok föltételei elfogadják, akkor eszelekedhetik a nélkül, hogy kormányával előbb értesítenie kellene. Ha a kapott instrukciók keretén belül meg tudnak egyezni egymással, akkor a megbízottak megköthetik a békeszerződést. A japán megállapodásokat ugyan jóvá kell hagyni a mikádónak, de ez pusztá formális.

Az újságíró azután megkérdezte, hogy a béke dolgában a mikádó dönt-e, vagy a japán parlament. Erre Szató így felelt: — A mikádónak kizárólagos joga, hogy háborut üzenjen és békét kössön.

A Hohi Sinbun című tokiói újság szerkesztője, a ki a japán meghatalmazott követségé New-Yorkba kíséri, azt mondotta, hogy honfitársainak véleménye szerint még nem érkezett meg a békekötés ideje. Előbb a japánoknak el kell foglalniok Karbint és Vladivosztoke. A japán kormányának számolna keleti a közvélemény óhajátával, különben képtelen lenne vissza-látni. A japán kormánytényen arra számít, hogy az oroszok Japánország összes háborus költségét kötelesek megtéríteni.

Epilog a csuzimai ütközetről.

Pétervár, aug. 1.

Azt a levelet, a melyet az I. Miklós nevű hadihajó papjának tollából közöltek a pétervári újságok, kiegészíti egy másik levél, a mely a Novoje Vremja mai számában jelent meg az Izumrud hajó egy tisztjétől.

Még szemem előtt az a rettenő sok szenvedés és szerenéselenség, a melynek tanuja voltam. Nekünk aránylag kevés bájunk volt, egészségesekek maradtunk mind, de borzasztó volt nekünk, hogyan semmisítik meg hajónkat... Attól tartok, hogy a pétervári szalonokban gyalázni fognak bennünket s azt mondják, hogy könnyen eljuthattunk volna Vladivosztocka. Nem lehetetlen, hogy egy kitörés árán eljuthatunk volna Vladivosztocka, hogy a Povorotnij foknál hátba támadtak volna bennünket. Senkinek sem kívánom, hogy ahhoz hasonló tragédiát lásson, a milyen Nebogotov hajónak átadása volt. A ki előtte való este ezt a lehetőséget emlegette volna, azt okvetlenül boldognak nyilvánítják.

Az átadás idején nem voltunk elvágyva Nebogotovtól, hanem mellette voltunk, mikor azonban az átadást láttuk, nekivágtunk a japán partnak, hogy megmeneküljünk. Meg voltunk róla győződve, hogy a halálba megyünk, mert be voltunk kerítve, de az átadás szgyenét el akartuk kerülni. Ha félórával hamarabb hagytuk volna el Nebogotovot, okvetlenül eljutunk Vladivosztocka. Nem tudom, miért rövidítette meg a cenzúra parancsnokunk jelentését, de a közlétt telegramokból azt látom, hogy minket szökéssel vádolnak... Bizonyára sokat ol-

vastak mára a május 14-iki borzalmasságokról. A sülyedő hajók s a velük sülyedő emberek képe lidércznyomástként nehezedik rám még most is. A III. Sándor hajó a fenekével föfelé uszka... És tele volt emberekkel. A hajó körül földoklók viaskodtak s nem lehetett rajtuk segíteni. Mentőcsónakjainkat szétromcsolták a golyók. Közéledtünk a hajóinkhoz s ekkor hét japán hajó keresztülzúbe kerülünk, de csodalátszóképpen semmi bajunk sem esett. A Nakimov két mérföldre volt tőlünk. Odamentünk. Közben találkoztunk a Borodino-val. Mikor elmentünk mellette, egy villanást láttunk, sűrű füstoszlopot s mire a füst eloszlott, a Borodino elsülyedt. Jött az éjszaka, a több óra hosszat tartó torpedótámadás, amelyben a Nakimov, a Navarin és a Szizszoj Velikij elpusztult. Ezeknek az elsülyedését nem láttuk, csak reggel kaptunk róla hírt. Május tizenötödikén korzalmas reggelén, mire Vladivosztocka jutunk, talán meg lesz a béke, a gyálatos, borzalmas béke. Különbön: nagyobb szgyen nem érhet bennünket, mint hogy látunk kellett négy lobogónk bevonását.

A japánok Kirin körül.

London, aug. 1.

(Saját tudósítónktól.) A Daily Telegraphnak jelentik Tokióból, hogy a japán seregek Kirin környékét kelet felül egészen bekerítették. A japán sereg mostani stratégiai állása pártatlan a hadtörténelemben. Ha a japánoknak sikerül végrehajtaniok most megkezdett tervöket, akkor Linevics utolsó szál emberéig ott pusztul, hacsak azonnal vissza nem vonul Karbinba.

A japánok előnyomulása.

London, aug. 1.

(Saját tudósítónktól.) A Standardnak táviratozzák Tokióból, hogy a főhadiszállásról érkezett jelentések-ből arra lehet következtetni, hogy a japán sereg lenyegeti a karbin-vladivosztokei vonalat.

Pétervár, aug. 1.

Linevics tábornok jelenté julius 31-ről: A két hadsereg élen néven változás. Koreából jelentik julius 25-ről, hogy a vszvolzoi szoros irányban orosz vadászapatok nyomultak előre, de Kopingszannál visszafordultak, miközben az ellenség üldözöbe vette őket. A japánokat, a kik az orosz vadászkat üldözték, csapataink tüzserége visszaverte.

Stösszel elmozdítása.

Pétervár, aug. 1.

(Saját tudósítónktól.) A czár a haditörvényeszk vizsgálatá alapján felmentette Stösszel tábornokot a szibériai harmadik hadtest parancsnoksága alól.

Katonai kormányzat Szakhalinban.

Tokio, aug. 1.

(Hivatalos.) Haraguchi tábornok julius 30-án Szakhalin szigetén kihirdette a katonai kormányzatot.

Külföldi szemle.

Vilmos császár jelenleg Kopenhágában időzik. A felhivatalos és nem hivatalos sajtó-kommentárok csak ezután látnak napvilágot: egyelőre meg kell elégednünk a látogatás részleteinek leközlésével. A német császár a bernstorfi kastélyban látogatta meg a dán királyt. Este udvari ebéd volt, amelyen a német császár, a királyi család tagjai, a miniszterelnök és a külügyminiszter is részt-vett. Ebéd közben a királyi felköszöntötte a császárt, a császár pedig felköszöntött a királyra. Keresztély király pohárköszöntőjében meleg köszönetet mondott Vilmos császárnak azért, hogy megtisztelte a kis Dániát látogatásával. A lakosság örül, hogy a császár látta. A király üdvözlő vendégét és Vilmos császár ültetésével fejezte be a pohárköszöntőjét. Közvetlenül ezután Vilmos császár válaszolt a felköszöntőre és megemlékezett arról, hogy Keresztély király két évvel ezelőtt tenger-nagygyá nevezte ki. Örömeire szolgál, hogy Keresztély királyt meglátogathatta és a történelmi nevezetességű bernstorfi kastélyban időzhetik, mint a legnemesebb és legöregebb uralkodó vendége. Poharat Keresztély király egészségére ürít. Itt csak azt kell megjegyeznünk, hogy egy másik távirat szerint a dán lakosság nagyon hűvösen fogadta a német császárt.

Vilmos császár, Keresztély király és a trónörökös pár a királyi család többi tagjával ma sétakocsizást tett és azután visszatért a bernstorfi kastélyba.

A német császár kopenhágai látogatásáról táviratozza a Daily Mail ottani tudósítója, hogy a császár átadta Keresztély királynak a czár üdvözlését, a minek a király láthatólag megörült. A két uralkodó a kocsiában a Bernstorfi-kastély felé haladva mely beszélgetésbe mélyedt, elannyira, hogy Vilmos császár nem viszonozta a nép üdvözlését, migsem Keresztély király figyelmeztette rá a császárt.

Az orosz alkotmány életbeléptetésének megbízhatlan hír újabb kísért. Ezuttal a Timesnek jelentik Pétervárról, hogy ott általában azt hiszik, hogy augusztus 12-én, a czárevics születése napján fogják az új alkotmányt kihirdetni. A czár elnöklésével ma összeülvő koronatanács utolsó olvasásában fogja elintézni az alkotmány tervezetét.

Éppen ezért a minisztereken kívül az államtanács több tagját és Obolenszki Alexis herceget is meghívták Péterhofba. Pétervárot most ismét nagyobb optimizmussal itélik meg a helyzetet. Részünkről azonban nem vagyunk annyira optimisták és a folytonos terminushalogatást nagyon gyanusnak tekintjük.

Pétervárról táviratozzák: Hír szerint ma a czár elnöklete alatt újabb tanácskozások kezdődtek, a Bulygin-féle népképviselői tervezetről. A tervezetet liberális szellemben gyökeresen átdolgozták és most már teljesen eltér az eredeti munkálattól. A tanácskozások nem elvi kérdésekre, hanem csak részletekre vonatkoznak. Ezért azt hiszik, hogy a tanácskozások csak néhány napig tartani és hogy a népképviselőre vonatkozó manifesztum e hó 12-én a trónörökös születésnapján meg fog jelenni. A marokkói kérdés nem sokára aktuálissá válik. Tangeri távirat jelenti, hogy a marokkói szultán azt az értesítést kapta, hogy a portugál kormány részveszt a marokkói konferencián. Londonból pedig azt táviratozzák, hogy Svédország és Norvégia kivételével, valamennyi hatalom megígérte a marokkói értekezleten való részvételt. A Times stszaszabasiati távirata szerint most arról van szó, hogy hol tartásák meg az értekezletet. Nemetszág Tanger mellett foglal állást, a spanyolok Madrid városát ajánlják, Franciaország pedig Bern városát jelölte ki.

A konstantinápolyi merénylet tettesét hiába nyomozzák. A török rendőrség tapogatózik és pusztá gyanura, találmokra olyankor tartóztatott le, akiket hamarosan szabadon kelet bocsátani. Szombat óta egy francia ember le van tartóztatva. Ma a konzuli hatóság közbenjöttével házkutatást is tartottak nála, de eredménytelenül. Ennélfogva a francia konzulátus a letartóztatott francia szabadon bocsátását követelte. Ma egy dalmát származásu embert is letartóztatott, de azt hiszik, hogy holnapra szabadon bocsátják. A vizsgálatnak tehát mindaddig nincs pozitív eredménye. Portakörökben még mindig tartja magát az a hír, hogy a merényletet bolgárok kezdték. A rendőrség az éj folyamán házkutatást tartott a tégnap letartóztatott exarkátusi iskolafelügyelő lakásán. Több okiratot konfiskáltak, de az exarkátus tisztviselőt szabadon bocsátották. A helyettes exarká tiltakozott az eljárás ellen. Valóán a belgrádi Sztampának az a híre, hogy a betegsége miatt szabadságon lévő bolgár exarkát azzal gyanusították, hogy a szultán ellen elkövetett merénylet kezdővel összeköttetésben állott. Teljesen alapatlan az a belgrádi jelentés is, hogy illetékes török körök meg vannak győződve arról, hogy a merénylet Riza basa tábornok bosznyának műve, a kit Femi basa emberei bántalmaztak és a ki a további üldözés elől testvérel, Achmed Sefked basával és sógorával, Aurif beggel néhány nappal ezelőtt Európába menekült. — Az éjeli Antigon szigetén letartóztatott Naumotot, a bolgár iskolák felügyelőjét, a kinek ezimére az exarkátus iródájában két bomba volt letéve.

UJDONSÁGOK.

Szilánkok.

Uralkodók hátsóhája.

(*) Mulatságos előttem és mindig felvidítón hat rám, mikor olyformára híreket olvasok, mint legutóbb a szultánról. Az összes jelentések egybehangzottak, hogy a merénylet után a padisah, mint igazi hőrosz, kiegyenesedett, a helyett, hogy összerendezett volna. S miután megtapogatta a csonjtait s látta, hogy keze-lába, orra, koponyája, szóval mindegy ep, maga ült a baktra és sajátkezevel hajtotta a lovakat a Yildizbe.

S a gratulációk főpontja (mert a világ minden tékjéről kapott gratulációkat) az volt, hogy a gratulálás, akár császár, akár államférfiu volt az, kiemelte a padisah lelkibátorságát, roppant férfiaságát, erős karakterét stb. Satöbbi alatt értem mind-azt, a mi a férfi hősiességéhez tartozik. Minderre pedig a padisah nagyon büszke lehetett, már csak azért is, mert nagyban tudta, hogy egy szó sem igaz belőle. Jól eshetett neki hősné látszani, a mikor tudta, hogy nem volt hős, csak szerencséje volt, a mi egészen más dolog. Mindenki, még az uralkodók is, szívesen veszi, ha többnek látszik, mint a mi valóságban.

Nem voltam még olyan szerencsés a padisah ő felségét színről-színre láthatni és így személyes impressziókra természetesen nem alapíthatom azt a föltevést, hogy a szultánt úgy megrázogatta a remület, mint más, kevésbé hősiés és kevésbé bátor halandót, a mikor a bomba égig hangzó dürdülettel robbant föl. De a kontinens összes lapjai éveken át tele voltak arról szóló hírekkel, hogy a szultán retgett.

Megirták hosszan s a kontinens minden lapja átvette, hogy egy alkalmával, a mikor Konstantinápolyban a tüzoltóság kivonult, a szultán a zajra halálra remülett kiugrott az ágyból s föllármazva környezeti, oda volt, mert azt hitte, hogy merénylet készül ellene. Minden bizalmas embere végül a dutyiba került, mert a padisah nem tud a gondolattól szabadulni, hogy az is a gonosz összeesküvők közé tartozik. A szultán sógora és annak két fia a külföldre szökött s Bagdad minden kincséért nem ment volna vissza hazájába, mert a szultán gyanakodott rá és halálra üldözte. A szultán ő felsége soha egy falatot nem venne a szájába, mielőtt meg nem kóstoltatná mással. A megköstolandó falatot ő maga választja meg s jaj annak, a ki kóstolni nem mer. Mindez nyilván azért van. mert a szul-

KÖZGAZDASÁG.

Tizenöt milliós kukás.

Páris és a kontinens nagy cukorpiaczi... Páris és a kontinens nagy cukorpiaczi...

Jaluzot, aki egyébként a párisi Printemps... Jaluzot, aki egyébként a párisi Printemps...

A nagy bukársról legújabb a következ... A nagy bukársról legújabb a következ...

lam az 8 adósságot is külön kezeli és hogy a... lam az 8 adósságot is külön kezeli és hogy a...

Főnökök és alkalmazottak az esti zár... Főnökök és alkalmazottak az esti zár...

A gyapot drágulása ellen. Londonból táv... A gyapot drágulása ellen. Londonból táv...

Fizetéseket. A bécsi Kredits... Fizetéseket. A bécsi Kredits...

Paris, aug. 1. (Saját tudósítónktól.) Tözsdekor... Paris, aug. 1. (Saját tudósítónktól.) Tözsdekor...

(Saját tudósítónktól.) A Matin értesülése... (Saját tudósítónktól.) A Matin értesülése...

Hamburg, aug. 1. (Saját tudósítónktól.) A párisi... Hamburg, aug. 1. (Saját tudósítónktól.) A párisi...

Kereskedelem. Oszták okoskodás a magyar blokk... Kereskedelem. Oszták okoskodás a magyar blokk...

GAZDASÁGI HIREK. Szőlészeti gép és eszközverseny. A Magyar... GAZDASÁGI HIREK. Szőlészeti gép és eszközverseny. A Magyar...

Armententés a Balaton mentén. A Balaton... Armententés a Balaton mentén. A Balaton...

Adomány a gazdasági nyugdíjintézetnek. Az OMGE által rendezett magyarórái... Adomány a gazdasági nyugdíjintézetnek. Az OMGE által rendezett magyarórái...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód... Közlekedés. Menetrendmódosítás. A Kaposvár-Fonyód...

o Vonatmegállás Erdőbényefürdőnél. A Budapest... o Vonatmegállás Erdőbényefürdőnél. A Budapest...

o A Szekevo-Danica rakodóhely meg... o A Szekevo-Danica rakodóhely meg...

o Vilamosvasutak bevetelével. A Budapesti... o Vilamosvasutak bevetelével. A Budapesti...

o A vámkülföldre irányuló gabona-... o A vámkülföldre irányuló gabona-...

BIZTOSÍTÁS. (Elő Leánykiszármazási Egylet m. sz.)... BIZTOSÍTÁS. (Elő Leánykiszármazási Egylet m. sz.)...

SORSOLÁS. (Magyar Agrár és Járadekbank Részvény... SORSOLÁS. (Magyar Agrár és Járadekbank Részvény...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai... ABUPESTI ARU-ES ÉRTÉKTÖZSDE. Gabonatözsde. A mai...

1500 mm 79,5 kg 16,85 kor, felső, 100 mm 75 kg... 1500 mm 79,5 kg 16,85 kor, felső, 100 mm 75 kg...

Pestmegyei: 300 mm 79 k 16,90 korona három... Pestmegyei: 300 mm 79 k 16,90 korona három...

Pestmegyei: 100 mm 79,5 kg 17,05 kor, 200 mm... Pestmegyei: 100 mm 79,5 kg 17,05 kor, 200 mm...

Budai: 200 mm 77 kg 16,40 korona, 2000 mm... Budai: 200 mm 77 kg 16,40 korona, 2000 mm...

Budai: 200 mm 79,5 kg 16,90 korona, három... Budai: 200 mm 79,5 kg 16,90 korona, három...

Budai: 1800 mm 77,4 kg 16,35 korona, 200 mm... Budai: 1800 mm 77,4 kg 16,35 korona, 200 mm...

Budai: 1500 mm 80 kg 17,95 kor, 100 mm 80,5 kg... Budai: 1500 mm 80 kg 17,95 kor, 100 mm 80,5 kg...

Budai: 100 mm 80 kg 17,40 korona, 100 mm... Budai: 100 mm 80 kg 17,40 korona, 100 mm...

Budai: 600 mm 78 kg 17,80 K, 300 mm 76 kg... Budai: 600 mm 78 kg 17,80 K, 300 mm 76 kg...

Budai: 500 mm 77 kg 17,70 korona, három... Budai: 500 mm 77 kg 17,70 korona, három...

Budai: 200 mm 77 kg 16,90 kor, 1200 mm... Budai: 200 mm 77 kg 16,90 kor, 1200 mm...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10... Budai: 100 mm 16,20 korona, 100 mm 16,10...

magy. jeltől fogva 667,50—667,50, osztr. m... magy. jeltől fogva 667,50—667,50, osztr. m...

Utóközö. Az utóközö tiszteletlen de szívd volt. Költetk... Utóközö. Az utóközö tiszteletlen de szívd volt. Költetk...

3 óra 30 perokor záródnak: Osztrák hitel... 3 óra 30 perokor záródnak: Osztrák hitel...

Bécsi Gabonatözsde. Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata)... Bécsi Gabonatözsde. Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata)...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai... Bécs aug. 1. (Az Egyetértés távirata). A mai...

Szerda, augusztus 2. (Vertical text on the right edge of the page)

